                                                                                   
Уважаемые  руководители!

С целью стабилизации обстановки и профилактики нарушений Правил дорожного движения детьми, их родителями (законными представителями), а также профилактики ДТП с участием несовершеннолетних, Управлением ГИБДД УМВД России по Томской области совместно с Департаментом общего образования Томской области (далее - Департамент) и Региональным ресурсным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на территории Томской области запланирована реализация социального проекта «Чат безопасности» (далее - Проект). Проектом предусмотрено широкое освещение вопросов детской дорожной безопасности и материалов пропагандистской направленности в чатах родительской общественности.



            




















Исп.  Горелова Л.В. 
 тел. 8 38 24521035


Приложение. 
Образцы тематических сообщений для родителей
Уважаемые родители! Регулярно повторяйте с детьми Правила дорожного движения и будьте для них только положительным примером.
Уважаемые родители! Изучите с ребенком безопасный маршрут в школу.
Уважаемые родители! Безопасность детей на дорогах в Ваших руках, позаботьтесь о том, чтобы на верхней одежде ребенка или портфеле были световозвращатели.
Уважаемые родители! Напоминайте ребенку, что дорога - это место повышенной опасности, переходить проезжую часть нужно только по пешеходному переходу, убедившись в безопасности.
Уважаемые родители! Берегите своего ребенка - во время поездки на автомобиле пристегивайте его ремнем безопасности и используйте детские удерживающие устройства.
Уважаемые родители! Объясните ребенку, что даже во дворе своего дома тоже опасно - там тоже есть проезжая часть, выходить на которую можно только убедившись в безопасности.
Уважаемые родители! Детям до 14 лет запрещается выезжать на проезжую часть. До достижения этого возраста разрешено движение по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.
Уважаемые родители! Пользователи самокатов, гироскутеров, сигвеев и других средств индивидуальной мобильности являются пешеходами и обязаны соблюдать требования ПДД РФ, непосредственно относящиеся к пешеходам.
Уважаемые родители! Двигаясь с ребенком дошкольного возраста вдоль проезжей части или переходя ее, держите его за руку (за запястье).
Уважаемые родители! Ребенок всегда должен видеть и слышать дорогу. Перед переходом проезжей части необходимо убрать наушники, снять капюшон, не разговаривать по мобильному телефону и не смотреть на его экран.

