Муниципальное казённое учреждение Управление образования Администрация Первомайского района объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего МБДОУ д/с «Сказка».
МБДОУ д/с «Сказка» находится по адресу: Томская область, село Первомайское, ул. Ленинская, 110.
Конкурс проводится  с 14.08.23 по 28.08.23 в два этапа: 
I этап конкурса –конкурс документов (с 14.08.23 по 21.08.23);
II этап (собеседование) – оценка профессионального уровня кандидатов (с 22.08.23  по 28.08.23) . 
Квалификационные требования:  высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет, или высшее профессиональное образование и дополнительная профессиональная подготовка в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.
Участники конкурса предоставляют в срок с 14 по 21 августа 2023 года следующие документы: заявление о допуске к участию в аттестации, собственноручно заполненная анкета по форме (утверждена Распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р, с фотографией), копию трудовой книжки, копии документов об образовании, справка об отсутствии (наличии) судимости, предложения по развитию муниципальной образовательной организации, другие документы по желанию кандидата, в том числе рекомендательные письма. 
Документы на конкурс предоставляются по адресу: Томская область, Первомайский района, с. Первомайское, ул. Советская, 1.
О результатах конкурса каждый кандидат будет уведомлен лично посредством телефонной связи .
Подробная информация по телефону 2-28-83, факс 2-14-90, электронная почта: pryo@mail.ru
