Информация о проведении анкетирование обучающихся, родителей/законных представителей
Срок проведения анкетирования до 15 сентября 2024 года включительно.
Количество респондентов (обучающихся, родителей/законных представителей), принимающих участие в анкетировании должно составить не менее 40 % от генеральной совокупности (общего количества обучающихся/воспитанников) каждой образовательной организации (с филиалами), но не более 600 человек.
Пример: детский сад/колледж посещают 500 воспитанников/обучающихся, необходимо проанкетировать не менее 200 респондентов:
- обучающихся (14 лет и старше);
- родителей/законных представителей.
Для проведения онлайн-анкетирования получателей услуг в рамках проведения независимой оценки качества образования, необходимо проинформировать получателей услуг о необходимости участия в анкетировании с целью оценки качества работы Вашей организации. Для этого можно: распечатать прикрепленный файл с памяткой о проведении анкетирования и разместить его в общедоступном месте, раздать получателям услуг информационные листки с инструкцией о прохождении анкетирования, а также необходимо отправить письмо с ссылкой на сайт н-о-к.рф или http://н-о-к.рф/ на личные электронные почты для их самостоятельного анкетирования.
ВНИМАНИЕ! Если по каким-либо причинам не получается открыть АНКЕТУ на сайте н-о-к.рф, следуя инструкции, то переходите по прямой ссылке на опрос или отсканируйте QR-код: https://forms.yandex.ru/u/66cc906243f74f94047ca5c5/. 
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